
Analysis 3 – Serie06 – Georg Kuschk
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Die rechte Seite ist für 1=y  nicht definiert.

(Streng genommen müssten also die Bereiche 1>y  und 1<y  getrennt untersucht werden)

Lösen der DLG :
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 ⇒  dxdyy =− )22( ( )1022 ≠≠− yfüry

( ) Cdxdyy +=−⇒ ∫∫ 22

Cxyy +=−⇒ 22

( ) Cxy +=−−⇒ 11 2

11 ++=−⇒ Cxy

1++=⇒ Cxy ( )1≠yfür



zu 6.3 a)
Einige Lösungskurven :



zu 6.3 a)
Richtungsfeld :



6.3 b)
1' ++−= xyy (*1)

⇒ Inhomogene DGL der Art )()(' xhyxgy +⋅= 1)(1)( +=−= xxhundxgmit

Zuerst die zugehörige homogene lineare DGL lösen )0)(..( ≡xhhd :
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)1(−=⇒ ( )0≠yfür

Cdxdy
y

+−=⇒ ∫∫
1

Cxy +−=⇒ ln
Cxey +−=⇒ (Betrag überflüssig, da Potenz immer positiv)

xC eey −⋅=⇒
xeCy −⋅=⇒

Nun die inhomogene DGL lösen :
Ansatz : Statt der Konstanten C setzt man die zu bestimmende unbekannte Funkton )(xu

D.h. xexuy −⋅= )( (*2)
xx exuexuy −− ⋅−⋅=⇒ )()('' (*3)

Einsetzen von (*2) und (*3) in (*1) liefert :

1)()()(' ++⋅−=⋅−⋅ −−− xexuexuexu xxx

1)(' +=⋅⇒ − xexu x

xx exexu +=⇒ )('

( ) Cdtetexu
x tt ++=⇒ ∫0

)(  ∫∫ +=
x tx t dtedtte

00
 [ ] [ ] Ceete

xtxtt ++−= 00

Ceexe xxx ++−=  Cxex +=

Einsetzen in (*2) liefert :

( ) xxx eCxeexuxy −− ⋅+=⋅= )()( xeC x +⋅= −



zu 6.3 b)
Einige Lösungskurven :

Richtungsfeld  :



6.4 a)

Cxxy =2)(  0)( 2 =−⇒ Cxxy (*1)

Ableiten nach x liefert :
0)'()(2 =−⋅ Cxyxy (*2)

Gleichung (*2) nach C umstellen :
'2 yyC =

und in (*1) einsetzen :

0'22 =− xyyy
0'2 =−⇒ xyy
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6.4 b)

Cyx =+ 22 022 =−+⇒ Cxy
Ableiten nach x liefert :

02'2 =+ xyy
Hieraus folgt sofort die DGL :
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6.4 c)

02
321 =−−−− xCxCCye x

02)(')( 32 =−−+−⇒ −− xCCeyey xx

02)('')(')(' 3 =−+−+−+⇒ −−−− Ceyeyeyye xxxx

02)('')('2 3 =−+−+= −−− Ceyeyye xxx

0)(''')('')(''2)('2)(')( =+−+−+++−⇒ −−−−−− xxxxxx eyeyeyeyeyey
0'''''3'3 =+−+−⇒ yyyy

0'3''3''' =−+−⇒ yyyy


